

关注国际疫情

全球抗疫亟需“三线”合力

新华社记者 陈俊侠

根据世界卫生组织9日公布的最新数据,全球新冠确诊病例已超5000万。面对这场世纪疫情,在尚无成熟疫苗和特效药的情况下,世界需要拿出决心、勇气和担当,采取切实有效的举措,“三线”合力,方能让人类社会重回正轨。

当前,疫情在以可怕的“加速度”传播。全球确诊病例从被发现到超过1000万用时大半年,1000万到2000万用时44天,2000万到3000万用时37天,3000万到4000万用时31天,而从4000万到5000万仅用时20天。大疫当前,各国如各自为战,甚至有自己的“小九九”,最终损害的是所有国家、所有人的安全和利益。更加

坚定地凝聚起合力,才是面对凶猛疫情的正确姿态。

首先,各国需摈弃一己考量,汇聚全球疫苗研发的合力。遏制疫情的根本手段是研发有效疫苗。当下世卫组织正加紧协调疫苗研发,已有近200个国家和地区加入了由世卫组织及其合作伙伴发起的“新冠肺炎疫苗实施计划”。但是,一些国家仍处于各自研发状态,缺乏以国际合作加速研发和临床试验进程的举措。与此同时,如何保证疫苗的公平分配和可及性等,也需要世界各国、尤其是科研能力较强国家展示政治意愿。

其次,各国需携手努力,汇聚国

际联防联控的合力。目前,疫情较重国家急需借鉴全球业已取得的抗疫经验,既要保证合理的人员流动,更要做好边境管控、病毒检测和密切接触者追踪隔离等防控措施,确保取得实效。开展国际联防联控,需要各国增进交流与合作,不论是疫情信息通报、防控和诊疗经验分享,还是边境口岸管控等,都需要各国积极协调行动。任何一国,尤其是大国“掉链子”,都有可能使国际联防联控功亏一篑。

再次,各国需加强经贸合作,汇聚政策协调的合力。此次疫情持续时间长,各国须平衡好疫情防控与经济发展,采取负责任的经济政策。比如

说,如何进一步通过贸易便利化、投资便利化、促进电子商务等方式推动全球经济复苏,是摆在世界各国面前的重大课题之一。只有汇聚政策协调的合力,在困难的时候推动而不是阻碍经济合作,才能共克时艰。

在全球新冠病例突破5000万例之际,因受疫情影响而中断的第73届世界卫生大会9日举行续会,加强全球合作以抗击疫情仍是续会的重要议题。正如世界卫生组织总干事谭德塞在会议发言中所说,人类不能与病毒进行谈判,也不能闭上眼睛并希望它消失,人类唯一的希望是“科学、(解决)方案和团结”。

(新华社日内瓦11月9日电)

英国已预订多种新冠候选疫苗

新华社伦敦11月9日电(记者张家伟金晶)英国首相约翰逊9日说,德国生物新技术公司与美国辉瑞制药有限公司合作研发的一款新冠候选疫苗在临床试验上取得进展,英国此前已预订包括该疫苗在内的多种新冠候选疫苗。

约翰逊当天出席了在伦敦举行的疫情发布会。他说德美公司联合研发的这款新冠疫苗取得了进展,但“仍需等待有关安全性的完整数据,相关结果也需要接受同行评估”。

他说,英国政府此前已预订了4000万剂这款疫苗,一旦它完成临床试验并被证实安全有效,将及时开展相关疫苗接种项目。此外,英国还预订了其他5种候选疫苗,数量合计超过3亿剂。

约翰逊说,目前疫情防控仍不能松懈,需要采取措施减少病毒传播,

在利物浦开展的全城范围病毒检测就是一个很好例子。他呼吁英国民众遵守当前正在实施的“禁足”措施。

英国政府此前宣布,从11月5日至12月2日在英格兰地区再次实施大范围“禁足”措施,除上学、购买生活必需品、锻炼等特定原因外,民众被要求尽可能留在家中。

约翰逊说,12月2日“禁足”措施结束后,英国政府计划恢复使用三级新冠警戒系统开展疫情防控。英国政府此前公布了一个适用于英格兰地区的三级新冠警戒系统,分为“中”“高”和“非常高”三级,每一级别对应不同的疫情严重程度以及应对措施。“禁足”措施对社交活动的限制比三级警戒更为严格。

英国政府9日发布的数据显示,该国新增新冠确诊病例21350例,累计确诊1213363例。

全球累计新冠确诊病例达50266033例

世卫组织网站最新数据显示
截至欧洲中部时间11月9日14时46分
(北京时间21时46分)

全球

新冠累计确诊病例

50266033例

较前一日增加 677806例

死亡病例

1254567例

较前一日增加 8311例

新华社发 李真 编制

欧洲各国防控趋严 防疫形势略有好转

新华社日内瓦11月9日电综合新华社驻欧洲地区记者报道:面对第二波新冠疫情来袭,欧洲国家纷纷出台严格的防控措施,近几日防疫形势因此略有好转。但欧洲目前仍是继美洲之后全球感染人数第二多的地区,抗疫压力巨大,一些国家不得不进一步加强防控。

据世界卫生组织9日公布的数据,此前24小时欧洲地区新增新冠病例221866例,为连续第二天下降,比7日历史峰值327179例下降三成多。当天新增死亡病例2239例,不到5日历史峰值5194例的一半。整体而言,欧洲仍是全球日新增病例最多的地区之一。

法国卫生总署长萨洛蒙9日说,第二波疫情仍在继续,“疫情高峰期就在面前”。英国首相约翰逊9日再次呼吁民众遵守当前的“禁足”措施。奥地利卫生部门当天表示,过去一周该国单日新增病例数

持续增长,重症患者剧增,如果这种势头得不到遏制,医疗体系将面临严峻挑战,政府将不得不收紧“封锁”政策。德国重症监护与急救医学跨学科协会8日宣布,该国接受重症监护治疗的新冠患者人数达2904人,逼近春季第一波疫情的峰值,目前医疗机构面临的形势比春季还要严峻。

另有多国被迫加强防控措施。意大利9日宣布,拟将5个大区的疫情防控级别从目前的“黄色”提高至“橙色”。阿尔巴尼亚9日宣布将于11日开始重新实施为期三周的严控措施,每日22时至次日6时禁止餐馆和酒吧营业,民众除紧急情况不得外出。葡萄牙自9日0时起恢复实施紧急状态,并对疫情重灾区的121个县市实行宵禁。

匈牙利自10日午夜起将实行更严格的防控措施,包括实行宵禁、餐

馆只允许提供送餐服务、大学改为线上授课等。

波黑联邦政府考虑从10日开始再次实施宵禁。近日,该国已禁止30人以上的室内聚会和60人以上的室外聚会。

罗马尼亚从9日开始实行为期一个月的宵禁等一系列措施,民众在露天公共场所也必须戴口罩,公共和私营部门员工应尽可能在家工作,禁止在室内外举行任何大型聚会,所有学校实行网上授课。

拉脱维亚为期一个月的第二次紧急状态9日开始实施,紧急状态期间禁止一切公共活动,室外集会不得超过50人,关闭娱乐场所。

保加利亚政府9日宣布将拨款6500万列弗(约合3934万美元)以提升医疗系统应对疫情的潜力。保总理鲍里索夫还呼吁新冠痊愈患者捐献血浆,用于治疗其他患者。

虽然大部分欧洲国家形势严峻,

但也有一些国家疫情有所缓解。爱尔兰卫生部9日晚公布的数据显示,此前24小时该国新增确诊病例270例,创下10月22日全国“封城”以来单日新增病例新低。在斯洛文尼亚,近几日新冠检测确诊率从之前超过30%下降到22%左右。斯洛伐克日新增确诊病例开始回落,首都布拉迪斯拉发已连续两日确诊病例低于90例。

据欧洲媒体9日报道,德国生物新技术公司和美国辉瑞制药有限公司合作研发的一款新冠候选疫苗在临床试验上取得进展。但欧洲多国对该疫苗有效性仍持审慎态度。

英国首相约翰逊说,这款新冠疫苗仍要“迈过多道障碍”,人们才清楚其是否可用。

葡萄牙卫生总局局长弗雷塔斯表示,葡方期待该疫苗有效性在临床试验中得到证实。奥地利卫生部长安朔贝尔说,严格的疫苗审批过程至关重要。

新华社发

11月9日,在以色列特拉维夫本古里安机场,一名工作人员在快速新冠病毒检测点工作。当日,以色列特拉维夫本古里安机场新增的快速新冠病毒检测点正式开始运营。

新华社发

新华社发

11月8日,在伊拉克巴格达,工作人员在核酸检测实验室里检测样本。伊拉克卫生部9日发布的新冠疫情数据显示,该国累计确诊病例超过50万例。

新华社发

11月9日,人们走在阿尔及利亚首都阿尔及尔市中心。阿尔及利亚8日出台新的防疫措施,包括延长多地宵禁措施实施时间、周末禁止公共交通出行等。

新华社发

11月9日,罗马尼亚首都布加勒斯特市中心的街道上空无一人。罗马尼亚从9日开始实行为期一个月的宵禁等一系列措施。

新华社发

美国人权状况在联合国遭到普遍批评

新华社日内瓦11月9日电 联合国人权理事会国别人权审议工作组第36次会议9日在瑞士日内瓦举行,会议审议美国人权状况,110余国代表发言,针对美国人权状况提出批评改进建议。

与会国家普遍敦促美国消除各种基于种族、宗教、性别的歧视,打击仇恨言论和宗教不容忍行为;改革司法部门,消除警察暴力;改变将移民儿童与其父母隔离关押的政策,保障移民权利;打击人口贩

运活动;在疫情期间保障民众健康权;尽快批准《经济、社会与文化权利国际公约》《消除对妇女一切形式歧视公约》《儿童权利公约》《残疾人权利公约》等国际人权公约,重返气候变化《巴黎协定》。

中国、俄罗斯、古巴、伊朗、委内瑞拉、叙利亚等国要求美国立即取消针对发展中国家的单边制裁和禁运,停止在反恐行动中实施酷刑,停止以人权为借口干涉别国内政。



斯里兰卡宵禁部分解除 11月9日,在斯里兰卡科伦坡,警察在街头执勤。为控制疫情蔓延,斯里兰卡自10月30日起在包括首都科伦坡在内的整个西部省实行宵禁。11月9日起,西部省除被确定为疫情“高风险”的地区继续保持“隔离”外,其他地区开始解除宵禁,重新恢复经济活动。

叙总统称西方封锁为解决叙难民问题制造障碍

新华社大马士革11月9日电(记者郑一鸣)叙利亚总统巴沙尔·阿萨德9日在与俄罗斯总统普京举行视频会议时表示,解决叙利亚难民问题是叙政府下一步工作的头等大事,但美国等西方国家对叙利亚实施的封锁为解决这一问题制造了很大障碍。

巴沙尔与普京在视频会谈中就叙利亚政治进程、难民回国等问题交换

了意见。巴沙尔说,叙利亚政府一直与难民保持沟通,他们中大多数人都渴望回国,叙政府为此提供了很多便利。

他指出,难民回国后,他们在水电、子女入学等方面的基本生活需求应得到满足,为此,叙利亚需要推动经济发展,但美国等西方国家对叙利亚实施的封锁为解决叙难民问题制造了很大障碍。



利比亚新一轮政治对话在突尼斯举行 这是11月9日在突尼斯首都突尼斯拍摄的利比亚新一轮政治对话会议现场。利比亚各方共75名代表参加。此次对话为期6天。联合国秘书长利比亚问题特别代表、联合国利比亚支助特派团负责人斯蒂芬·威廉姆斯和突尼斯总统赛义德出席当天会议。

墨西哥东南部强降水引发灾害

新华社墨西哥城11月9日电(记者吴昊)墨西哥民防部门9日发表报告说,墨东南部连日来强降水引发洪水等自然灾害,造成27人死亡,超过18万民众受灾。

报告说,数日来飓风“埃塔”和冷锋活动等引发墨西哥东南部强降水,导致河流水位急剧上升,部分地势低洼地区发生洪水,另有多处地点发生滑坡,部分

桥梁和道路损毁。墨西哥总统洛佩斯当天表示,一些地区出现50年一遇的强降水,这是“非同寻常”的现象。目前,联邦政府已派遣数千名士兵前往受灾地区开展救援工作。

飓风“埃塔”3日开始横扫中美洲多国沿海地区,途经尼加拉瓜北部内陆和洪都拉斯中部后,抵达墨西哥附近加勒比海域,已造成沿途国家数十人死亡。



维也纳:烛光寄哀思 11月8日,在奥地利维也纳,人们点燃蜡烛哀悼维也纳枪击事件遇难者。近日,不少维也纳市民自发来到维也纳枪击事件遇难者遇害地,点燃蜡烛寄托哀思。奥地利首都维也纳11月2日晚发生枪击事件。奥总理库尔茨谴责这起事件是“卑劣的恐怖袭击”。

中国市场为智利经济复苏注入动能

新华社记者 尹南 张笑然

受到冲击,智利央行预计今年经济将萎缩4.5%至5.5%。

中国作为智利最大的贸易伙伴,率先有效控制疫情并实现经济企稳复苏,生机勃勃的中国市场为疫情阴云笼罩下的智利经济带来一抹亮色,拉动智利对华出口逆势上升。

智利海关最新统计数据显示,今年1月至10月,智利出口总额为562.7亿美元,比去年同期下降6.6%,但对华出口额却逆势增长12.7%,占智利今年前十个月出口总额的36.6%。

其中,智利10月对华出口额达24.96亿美元,比去年同期增长16.6%,占当月智利出口总额的42.4%。

智利海关将中国市场称作“疫情冲击下智利经济的重要支撑”。智利经济学家乌戈·法西奥对新华社记者说,作为智利出口产品的主要市场,中国经济向好对于拉动智利经济复苏将起重要作用。

智利水果生产商协会主席巴伦苏埃拉认为,智中贸易助推智利经济发展和农村科技普及,提高了智利就业水平和农民生活品质。

(新华社圣地亚哥11月9日电)